Oewpio Yroloyiopou

Anpnreng Potaxng

Tuqjpe, Mnyavizrav IIAngopopoxrdy ot Emxovoviardy Zvomudtwy

[Havemommo Avyoiov

Ao drootind

= 4 peg Bempia (A. Pwtdnng, Tetdorn 19-21 wow [épmen 11-13):
= 2 gpyaoies (OUVOAQ AOMOEMV): avaxoivwon 20 dexaquepo Maiov,
1o dexomuepo lovviov.
= Yroyoeotxés: 30% Pabuov (BEpy), BEgy > 5
= 6 - 8 aoxnoelg / egyaoia, 1 efdopdda, mopddoon oto uddnuo.
= Kopia magdracn oty mapddoon twv ggyaotav !
= ['gamti ®p60dos: apyés lovviov, 20% pabuov (BII);;;
= Telnn) eE€raon: 1€hog Iovviov, 50% Pabuov (BTE), BTE > 5
= Tehnog pabuos: 0.5 x BTE + 0.2 x BIT+ 0.3 x BEpy
eqpoéoov BEpy > 5 waw BTE > 5.
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BipMoyoagpio - “YAn

= [ewis xau [amadnunroiov, Ztoyeio Oeswpiag Ymohoyiopov, Prentice Hall ,

1998. EAvixn petdgoaon I1. Aviovidadng zow M. Ziwdépn, Kovtixy, 2005.
= M. Sipser, Introduction to the Theory of Computation, PWS, 1997.
= C. Papadimitriou, Computational Complexity, Addison Wesley, 1994.
= Avogpavereg dddonovTa (Yo EmLORATNON VANG).
= ‘Otdnmote GMO (AORNOELS, TOQOOEIYIOTOL, EQPAQUOYES) OLVOLPEQETAL
oTLC OLaAEEELS.
= SNUELDOELS, OVOROLVWOELS, A0 VMKO:
http://www.icsd.aegean.gr/lectures/fotakis/toc.html
= [lagoxolovOnon StahéEewv nan eveQY| ouppeToy.
= Mnoevirt] avoyr og B€uata avityQops, aB€ute ovveQyaoiog.
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Bempia Ymoloyiopov

= Y xomog: Ewoaywyq oty Oswpio Yroloyiopov xal oty Oswoia
Ymoloywotiniic [olvmhoxdmrog.

= [att mpoPAjuata eivon 6¥o%0Ao 1] 00UvaTo vo AuBoUvV 0t6 VITOAOYLOTEG;
OepueMdIELC HVVATOTITES RO TEQLOQLOLLOL TV VTOAOYLOTWIV;

= Hilbert (1900): ®AnodTnTo ®0W CUTORATOTOINGT) TOV PAONUOTLROV.

= 100 mESPANpua : ALyogLBpog Yo Ao ALopovTir®y EELOMOEWV:
“Exev 22 — 2y% + 3 = 0 axéoareg oileg;

= Alyoot0poc: Alotimmon ®ow orodeLEn.

= Oy ahyoetfpog: Ymoloytotird poviého xon amddelEn om
“olydplBpog = avtipaon oto poviéro”.

= Godel: Mabnuotixd dev eivar wirjon!

= Turing: Mafnpatxd dev avropatomotovvrar !

= Matijasevic (1970): Aev vrdpyel olyopBuog yia Atogovurég eElomoelg!
T #aBe alydpBuo A, vrdoyet eElowon mov o A diver AaBog amxdvinon!
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(Yrmohoywotxn) IHohvmhoxrdtnta

= To gUVOLO TV TOWTOV 0ELOUDV Elval 70 TOAUTAORO ol
TO OUVOAO TV TEQLTTAOV QQLOUV.

= Eowmua “z mpwtog;” mo dvoxroro amd “z dotog;” .

= [Todypoupo Yo “x mewTtog;” o oUVOETO oIt TEOYQOUUO Yo “z GOTLOC;” .

= [Todypoupo Tov TUTOVEL TEWTOVS < 7 MO OUVOETO Otd TEOYQOUUO TTOV
TUTTOVEL AETIOVS < 7.

= H ovpforooeipd 101000101101 mio mohdmthoxy omd v 111111000000

= Xoelolopaote Evov axLpr] oploud Tov o ToAVTAo%oL.

= Bdon 1 €vvola Tov Teoyeaupatos ITov anavidel (CmoTtd) Vo EQMTNUCL.
MModyoouua diver pol oe@t] aodeENS Yo TV OTdVTNOoY TOV.

= X©QIOoUOS TOV TEOPANUATOV 08 ®AATELS TOAVTAOROTNTOS TOV
eQUAMOUPAVOUY TEOPAYUOTO TTEQTIOU (LG TTOAVTAORGTNTOC.
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Oewpla Ymoloylopov

= Yrohoyrotird Moviéha : Avtdpota xow YAdooes. Mnyavég Turing.
= Yrohoyrowpotnra: Tu eivon now © dev giva viroAoyiowuo.
= Yroloyrotixn IloAvmwhoxotnta: Ti vohoyiCetoun YonyoQo ®ow T GyL.
= [t ®dmwowa weofAuata eivor xolo xo GAAL dUor0AO 1 adUvaTo vo
ABouUv amd vwoloyloty|.
= Yroloywotixo Movtéro: Avtdpata, Mnyavég Turing.
= Mn-emihvoipe woofAjpota: Avoyvaiglon (Halting Problem).
= Emilvoipa tpofhjuato: Yrohoyiotmol ool
= EvAoyot vmoloytotinol mégolr = evemidvta (tractable) mpofijuoro.
IHoMamAiaowoopds Ivaxwv, Khaopatind Zoxido, Erdyloto Emxalintov Aévroo,
2vvroudtepa. Movomdrio.
= Alooetird, oioemtidvta (intractable).
Axépato Zoxidio, ITeprodevwv Hwintig, Kalwpm Zuvolwv, Agopordynon,
Xowuotopds, Zuvtopdtepa Movordnia pe I1eQLoQLopovs, AT,

= En{dpa.on vroAhoyiotizot povtéLov 0Tovg VITOAOYLOTLROUS TTOQOVG.
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[TooPfMuaro wow AlyéoBuol

= AlyooitBpuog elvor Aemropepng meprypapy peBddou emxtivong moofAnuaroc.
VTOAOYLOTLXY Uy ovY] €LO®0UV O%OTOV.
= YroloyLotino meopAinie amotelelton omd Amelpo 0UVOAO OTLYMOTHTMV.
amotelel avineipevo pehéme.
= L TUyptoTumo €ival poOnuoTied ovVILRE(LEVO YLl TO OO0
QWTAUE EQATTOT) KO TEQLUEVOUUE ATTAVITOT).
= Avo {0 moofAnudrwv:
= ATOQOOTGS: OTOVTNOELS NAI 1} OXI.
= Beltioromoinomng: ®aAUteon egurti Avon.
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[Topadeltypora TTpofAnudtmv

= [Ip6pAnua Ilgooxerhacipotnrag:
= Yrymotuno : Katevbuvopevo yodgnua G(V, E) now SloxexQUUéveg
HOQUPEC S Haw L.
= Egpddtnon: Ymdgyer povomdil amd s 010 t;
= [ToopAnua Xvvropnotegov Movoration:
= Yrydtuno : Katevbuvopevo yodonua pe wixn otg axpés G(V, E, w)
A0 OLOUERQLUEVES ROQUPES S KO L.
= Epatnon: ITowo eival to ouvtopudteQo s — t HOVOTATL;
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[Tapadeiyuora IToofAnudtwy

= [Tp6pAnua »vxiov Hamilton:
= Yuymotvro: Fodgnua G(V, E).
= Epdtnon: Yrdgyer ®ixhog Hamilton oto G (vUnhog mov diépyeton oo
1nA0e ropuPY| xS nict poed);
= [Tp6pAnua Ilegrodevovrog Hwintn:
= Tuymdtvro: Xovoho = {1,...,n} onuelov xouw omootdoeis d(i, j)
UETOED ®ABe Cevyoug SLapOQETIRMV ONUEIMV.
= Egdtnon: [lowa petdBeon m tov N eloylotomoLel

n—1

d(n(n),m(1)) + > d(n(i),m(i + 1))

=1
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Kwduromoimon IoopAnudrtwy oe Tvmunéc hwooeg

= [To6PAnua Behtiotomoimong — mTEOPANUOL atdmaons e podyuo 5.
= Elayiotomoinon: Ymdyer ety Abon pe wootog < B
= Meyiotomoimon : Ymdoyet egunt Aon pe xépdoc > B
= [ToSPAnua arépoong — TR YAMOOoO PE RMALLOTOMOT] .
= ZTyudtuto — ovuPolooelpd og algpdfnto X,
= [Tp6PAnua — yAwooao, vroovvolo tov X*.
= [TodPAnua IT »ow xwdwomoinon e: Thwooa L(I1, ¢) aroteleivon amd = € >*
TTOV TTQOXVITTOVV ATTS TNV e-RWOLKOTO{NOoN TV NAI-OTLY LotV tou 1.

L(Il,e) = {e(z) € X* : z € IT}
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Ynopaboo

= Yvoho o TEAEELS OUVOAWV (€Vawon, Topy, dlapod).
= Avvapooivoro 24 : Sivoro Ghwv Twv vToouvélmy Tov A.
= Atop€olon : Mn-zevd, Eévo petakv toug vmoovvoha pe €vwon A.
= AQUUTTOTIXOS OUUPOMOUGS, YOUPIUATO, CUVOQTHOELS, OYEOELS.
= Teyvinég amddelEng:
= Amayoyn og Atomo: N.§.0 10 /2 etvan doontog (TTuBaySeag).
“Eotw /2 = 7> @, b puowol, €vag ToVAAYLOTOV TTEQLTTOG.
Tore 2b? = a® = a donog. Aga a = 2k.
Opoc t6te 2% = 4k% = b = 2k? = b dotiog. Atomo.
= MoaOnuotxy Eroywyni
= Aoyn [epwotepdva: Av A naw B elvol TemeQaoiEvo OUVOLL o
|A| > |B|, t16te #G0e cuvdomon ané to A oto B divel og ndmoa
otowyeia Tov A Vv O edva.
= AQYN Alorymviomoimong
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[du6tTeg Zuvaptioemv

= Yuvdpmon f : A — B (otouyeio €xouv povadinyg etnova):

= "Eva-npog-éva: Ya,a' € A, f(a) # f(a’) (duagogetind otoryeion —
dLopoeTrES ERAVEG).

= Eni: Vb € B,3a € A: f(a) = b (»d0e otoyeio Tov B amotehel ewxdva
2rATOLOV oToLKElOV TOU A).

= Auguuovoorjuaven avrotoryio: “Eva-mpoc-éva now €.

= Avtiotpogn ovwvdomon f~!: B — A. Av f auguuovooiuov, Téte
Va € AVb € B, f(a) =b< f1(b) =a.
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[06TTeg Alpnehwyv Zxéocwv

= AweMig oxéon R C A x A (norevBuvdpevo yodgnua oto A):
= Avorhaotuxij: Va € A, (a,a) € R (avaxixhoon)
= Svppetown: (a,b) € R = (b,a) € R (un-»atevbuvéuevo yodgnua)
= Avtiovppetow: (a,b) € RAa # b= (b,a) € R.
= Metofonxy: (a,b) € RA (b,c) € R= (a,c) € R.
= Zyéom looduvopiog: Avarhaotiny, CUUUETOLRY, ROL UETAPATIXY.
OpiCel droapéplon A o€ ®AAOELS LOOOUVOUICLS .
= Meoux1] OLdToEN . AVOXAOOTIXY], OVTICUUUETOLKY, KOL UETAPOTLAY.
= Olni] dudtaln: Meguuij dudtagn »ou Va,b € A, (a,b) € RV (b,a) € R.
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